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Казань. Инстаграм
Пьеса основана на документальных текстах из инстаграма

Действующие лица:
Агиля
Женщина
Подружка 1
Подружка 2
Подружка 3
Парень 1
Парень 2
Парень 3
Жители города Казань в инстаграме


Сцена 1: Знакомство

Фото: На фотографии красивая девушка-татарка (Агиля) в тюрбане. Фото профессионального фотографа с выставленным светом и обработкой.
Геолокация: Казань, Татарстан.
Теги: #тюрбаномания #чалма #тренд #казань #набережныечелны #казаньчалма #казаньтюрбан #готовыйтюрбан #принимаюзаказы #тюрбан_казань #тюрбан_в_казани

agilya Познакомимся? (роза) Я являюсь основателем и дизайнером бренда «Тюрбаны для мамочек». Меня зовут Агиля, и мне 25 лет. Идея создания своего бренда возникла ещё 3 года назад, но тогда и мыслей не было, что это будут тюрбаны, тем более, мною смоделированные. В сентябре 2016 года, переехав из Альметьевска в Казань, сидя в декрете, я поняла, что быть без дела не смогу. На 5 месяце беременности пошла учиться на курсы по дизайну одежды. Новые знакомства, знания и общение на темы личного бренда подтолкнули меня к более глубокому изучению этой темы. Как-то в один из зимних вечеров я наткнулась на страницу одной очень известной казанской личности, дизайнера и очень приятной девушки. Просмотрев все фотографии от и до, я ВДОХНОВИЛАСЬ. Верно же говорят, чем мы будем напитывать свой ум, то и будет на выходе. И я начала творить. Но прошла еще пара месяцев до готовности первой модели. Я дико хотела создать своё, не скопировать, а именно придумать такую модель, которой ещё нигде не было. Купила материал и провозилась с ним месяц. Ничего не получалось, но я не сдавалась. Пробовала все новые и новые варианты. Все мне советовали купить готовые тюрбаны, раскроить и снять выкройку. Но нет, я категорически так не хотела. Шаг за шагом картина вырисовывалась все чётче и, вот, наконец-то получился мой первый тюрбан. Как я была счастлива! Это был мой тюрбан и только мой, мое творение. Я могу уверенно заявить, что эти тюрбаны эксклюзивные, их создала я, потратив на это свои бессонные ночи. И оно того стоило!
podrujka1 Альхамдулиллах (красное сердце, трижды).
podrujka2 Агилюша, у тебя прекрасно всё получается! (поднятый большой палец) Дальше только больше (сложенные вместе ладони). За тобой интересно наблюдать (улыбающееся лицо с глазами-сердечками).
podrujka3 Ты красотка! Люблю!
spasite_rebenka Всех благ Вам и вашим близким! Прошу принять участие в судьбе моего сына! (красное сердце) Он очень хочет ходить самостоятельно!
lavka.chudes_kzn Какой у вас замечательный профиль!(улыбающееся лицо с глазами-сердечками) Заглядывайте и вы к нам на страничку (подмигивающее лицо).


Сцена 2: Любимцы.

Фото: Милый котенок.
Геолокация: Казань, Татарстан.
Теги: #kazan #kazan16 #russia #tatarstan #россия #казань #татарстан

kazan_tut (собака) А есть ли у Вас домашний питомец? Если да, то как его зовут? (облачко с текстом) Пишите в комментариях! Проверим самые популярные имена у животных в Казани (кошка)!
e_katirina_pat Спаниелька Джина и кошка Лиса.
sid_ko_ Кошка Туся.
nata_lo_777 Джек Рассел Эмма (собачья мордочка).
alena.133 У меня есть 2 кошки, 6 собак хаски (кошачья мордочка). Кошка Буся, кот Тимоша, и собачки Арчи, Мирлан, Мила, Мира, Ромашка, Роня (красное сердце, трижды).
ekaterinaartur Кот Кузя (скобка).
ivanshina_t Кот Сильвер.
nazulenka Франческа де ля Камри Голубой Бриллиант в паспорте. А дома просто Фрося (две скобки).
rizvanovarafida Привет! У нас есть кот - Тошка.
julia_26.09 Кошка - Нюся, шпиц - Мартин.
natasha_ches83 Кот - Хатико и собака Ника.
ksusha_2313 Кот Барсевич (скобка трижды).
iurlina8595 Амбуль - Джерик (скобка).
guzaliialapteva Собака Боня (собака).
alexandro79terekhov Мопс Рокси, Йорк Шарлотта, шотландка Дейзи, кролик Вишенка.
karina.salieva  Кузя, кот (скобка).
neylovimayas Кошка Кэти.
romanovaalbina853 Сонька, кошка.
nadezhda_grozenok Собака, Рокси.
milaminnullina87 Хаски мальчик Терри (подмигивающее лицо).
brunnette511 Кот Котя (кошка).
alsokol1106 Попугай Рома (улыбающееся лицо).
vinnlyll Зулейха Ахметовна... А по паспорту просто Лукреция.
ribka20_03 Кот Маркус.
irina_v_sportsale Кошка Матильда, собака Юджин.
natalyagusman Кот Макс (мышь).
nellydein Спортивная лошадь по имени Соната. #Соната (лошадь)
dascha_kudryasha Собака Кубик.
аgilya Пока мы с мужем и сыном только мечтаем о собачке.



Сцена 3: Всё сбылось.

Фото: Мужчина и маленький мальчик спят в обнимку.
Геолокация: Kazan Palace by Tasigo
Теги: #мамавсесбылось

agliya Беременная сыном я мечтала: «Вот рожу и поеду в Казань, куплю себе целый гардероб, прям тысяч на 40. Вот чтоб в торговый центр, потратить все только на себя, не жалея и не задумываясь». Мы тогда жили в Альметьевске и делали ремонт в родительской квартире. Я надеялась, что после родов и окончания ремонта, появятся свободные деньги. Ремонт закончили, я родила, мы переехали в Казань, денег свободных не появилось. Тогда 40 тысяч казалось огромной суммой для шопинга только на себя. Представляете, это было большой мечтой для меня! Я очень бережно храню те воспоминания в голове, но не для того чтобы убедиться, какая я молодец (поднятый кулак) столько всего добилась! Ведь теперь я трачу на себя такую сумму с легкостью. Я хочу добиться намного большего. Но эти воспоминания о мечте мне дороги, ведь они доказывают, что даже из полной жопы можно выбраться и зайти дальше, чем мог себе представить! Это не случилось мгновенно, вот не было, не было, и на тебе все сразу! Были и слезы, были и падения, была только вера, что я так хочу жить, и были действия которые делала! Делала, даже сомневаясь внутри. Делала, повторяя себе каждый раз фразу из какой-то книжки детства: «Шагая вперед, ты рано или поздно придешь к цели». А действия - это и есть шаг. Вот смотрю на своих спящих мужиков, и меня распирает от счастья.
podrujka1 (сложенные вместе ладони) Я помню, ты рассказывала как ездила в Альметьевск, и там ничего не поменялось. Ты - пример для многих (сложенные вместе ладони, бицепс). Очень нравишься и многому учусь у тебя (сложенные вместе ладони). Спасибо (роза роза роза роза роза). Просто захотелось спасибо написать (плитка шоколада, клубника).
podrujka2 Красотка!
podrujka3 Умничка ты наша.
spasite_rebenka Всех благ Вам и вашим близким! Прошу принять участие в судьбе моего сына! (черное сердце) Он очень хочет ходить самостоятельно!
lavka.chudes_kzn Какой у вас замечательный профиль!(улыбающееся лицо с глазами-сердечками) Заглядывайте и вы к нам на страничку (подмигивающее лицо).


Сцена 4: «К» - значит Казань.

Фото: Вечернее фото мечети Кул-Шариф.
Геолокация: Казань, Татарстан.
Теги: #kazan #kazan16 #russia #tatarstan #россия #казань #татарстан

kazan_tut (облачко с текстом) Пишите в комментариях все улицы нашего города на букву «К»! (подмигивающее лицо) Посмотрим, насколько хороши Ваши познания топонимики!
elza090589 Карла Маркса, Карбышева, Карагандинская, Кутузова, Камышинская, Кулагина
roza_minkina Краснокамская, Калинина ,Комарова .
he.len877 Краснококшайская.
guzalzaripova Клубная, Кленовая, Кайбицкая, Календарная, Комиссара Габишева, Каенлы.
guzalzaripova Кул Гали, Кутузова.
gulnorasafarova1 Комарова.
guzalzaripova Кулахметова, Краснококшайская клеверная (клыки малые), Кооперативная.
nadin8830 Кирова, Кул Гали, Кулахметова, Коммунаров, Колымская, Кирпичная, Космонавтов.
guzel_saff Каюма Насыри.
alinahafizova3016 Курчатова, Карбышева.
lenarishe Кутуя, Камала.
allochka1981 Красной позиции.
kazan116ru16 Короленко.
bogatova915 Курская, Курчатова, Кирпичникова, Краснодонская.
evi_arst Кави Наджми, Каюма Насыри, Кремлёвская, Космонавтов, Клары Цеткин.


Сцена 5: Титькосрач

Фото: Красивая девушка-татарка (Агиля), типичное фото из инстаграм с глазами, губами и откровенным декольте.
Геолокация: Казань, Татарстан
Теги: нет

agilya (руки, поднятые в знак торжества) Благодарю. Не за слова. А за дела (скрещенные пальцы).
podruzhka1 Красоточка (улыбающееся лицо с глазами-сердечками).
podruzhka2 Огонь (огонь огонь огонь).
zhenschina Ну если б титьки не показала, прям всё, кадр был бы не полноценный. Какие же все бесстыжие стали. Макияж отличный, но, блин, обнажать сиськи-письки - не понимаю. Идиотская манера привлекать внимание. Весь инста забит. Рекламируем ногти, без титек - никак, демонстрируем губы - без них тоже не прёт. Вульгарно и до безобразия приторно.
agilya @zhenschina А вы на пляже как ходите? Там не у всех под горлышко купальники, у некоторых ещё и попы видно. А «титьки» вы у меня где увидели? Или вы декольте так всегда называете? Ещё можно поподробнее, почему обнаженная часть тела должна вызывать стыд? Вы, наверно, от фото в стиле ню в обморок падаете?
zhenschina @agilya Ну, во-первых, на пляже как обезьяна разукрашенная не хожу, и в халате без купального верха тоже. А вот то, что у вас торчит из халата, вы называете декольте. Смешно. К титькам относятся, по вашему мнению, видимо, соски и ореола. В обморок, во-вторых, не падаю не от ню, не от зю. Просто в силу своего воспитания знаю, где и как демонстрировать части тела. И такие вульгарные как вы везде и повсеместно. Ладно бы красиво преподносили свои достоинства, так нет, скромно говорим об одном, показывая, типа случайно, другое. Зачем мосю фоткали, уж надо было сразу соски залепить и вывалить свои "декольте".
agilya @zhenschina Вы не нервничайте. Я «вываливаю» в другом месте. А титек у меня нет... Также как и «моси»... Всего лишь грудь и лицо.
jenschina @agilya Девушка, да с чего вы вообще решили, что я нервничаю? Просто возмущена вашим безнравственным, лицемерным фото. И наконец вы начали честно называть части тела и не вуалировать свои действия.
agilya @jenschina А почему вас так задевают чужие фото?
jenschina @agilya Да не задевают, а возмущают. Вот вы внешне красивая девушка, ну неужели бы без открытых специально титек «груди», вы получили бы меньше комплиментов? Я думаю, что скромность в плюс к вашей внешней красоте была бы намного уместнее. Вот и все. А все остальное для любимого человека наедине.
agilya @jenschina Мне очень редко в открытую говорят критику. Обычно за спиной шипят (широко улыбающееся лицо с зажмуренными глазами и каплей пота). Я услышала ваше мнение. Но в своей ленте я буду всегда выкладывать, что нравится мне. На самом деле, это очень даже скромное фото по сравнению с тем, что получает любимый человек (улыбающееся лицо с нимбом).
spasite_rebenka Приветствую. Прошу принять участие в жизни моего сына. Ему крайне важна реабилитация. От нее зависит жизнь.
lavka.chudes_kzn Какой у вас замечательный профиль!(улыбающееся лицо с глазами-сердечками) Заглядывайте и вы к нам на страничку (подмигивающее лицо).


Сцена 6: Перекличка.

Фото: Фотография центральной улицы города в вечерних огнях.
Геолокация: Казань, Татарстан.
Теги: #kazan #kazan16 #russia #tatarstan #россия #казань #татарстан

kazan_tut Объявляем перекличку (громкоговоритель) А Вы из какого района Казани? Пишите в комментариях!
vanuhinanastena08 Из Московского района.
ksusha_2313 Вахитовский.
aziperi Из Московского района
raiasafiullina Приволжский.
rumiia1223 Приволжский.
eliakovleva Советский.
irinavpoz Из Вахитовского.
natilnatil Ново-Савиновский.
vera_vot Ново-Савиновский район. Всем доброго утра! (кофе, торт, солнышко)
anastasia151184 Московский.
tatyana_nikolskaya Приволжский.
agilya Советский.
_n.ef._ Вахитовский.
da_ni_love Приволжский.
resnitsy_love Вахитовский(поднятый большой палец).
print_kzn Авиастроительный.
ayka_n Советский, Дербышки.
gulshatpavlova Ново-Савиновский.
makeupdi88 Московский.
_odezda_na_zakaz_kzn67_ Приволжский.
shilinanina Советский.


Сцена 7: Тренер по фитнесу.

Фото: Накачанный симпатичный парень делает селфи в раздевалке фитнес-центра. У него голый торс и слегка приспущены спортивные штаны.
Геолокация: Казань, Кремль.
Теги: #фитнес #тренерпофитнесу #фитнесказань #тренерказань #тренерпофитнесуказань

paren3 Подарите мне уже футболку (улыбающееся лицо).
podrujka2 У нас стимул пропадёт трениться (широко улыбающееся лицо с зажмуренными глазами, подмигивающее лицо).
paren3 @podrujka2 (смущенное лицо с прикрывающей рот рукой).
podrujka1 Подтяните вы уже штаны (две скобочки). Чтобы пульс уже в норму у меня пришёл(пять скобочек).
jenschina А вот для чего все эти секси фото (думающее лицо), просто ему надо было подарить футболку? (смущенное лицо с прикрывающей рот рукой)
paren3 @jenschina Да, подарите?)
jenschina А еще не понятно, нафига штаны-то так спускать? (улыбающееся лицо с рожками)
podrujka3 Не нужна вам футболка (две скобочки). Вы и штаны снимите. (обезьянка «ничего не вижу») Гулять, так гулять (подмигивающее лицо).
paren3 @podrujka3 Нет (две скобочки).
podrujka3 Попытка не увенчалась успехом (две скобочки).
paren3 @podrujka3 Вам уж, девушкам, только это и нужно (две скобочки).
podrujka3 Не только (подмигивающее лицо, улыбающееся лицо). Но штаны всё равно снимите (обезьянка «ничего не вижу», лицо со слезами счастья).
paren3 @podrujka3 Перед своей девушкой сниму (три скобочки).
reklama Здравствуйте, хотите приобрести рекламу вашего профиля?
lavka.chudes_kzn Какой у вас замечательный профиль!(улыбающееся лицо с глазами-сердечками) Заглядывайте и вы к нам на страничку (подмигивающее лицо).
spasite_rebenka Давайте делать этот Мир лучше! (черное сердце, сложенные вместе ладони) Есть одна малышка, которая ждёт нашей помощи (печально-задумчивое лицо) на моей странице.


Сцена 8: Профессии.

Фото: Фотография девушки с оленем. На шее у оленя - шарф.
Геолокация: Казань, Татарстан.
Теги: #kazan #kazan16 #russia #tatarstan #россия #казань #татарстан

kazan_tut (шапочка выпускника) А кто ты по специальности? Пиши в комментариях! (мужчина и женщина, держащиеся за руки)Посмотрим кого больше!
dina.laz Бух.
guzel_rieltor_kazan По специальности - педагог-психолог, а работаю больше 10 лет риелтором (слегка улыбающееся лицо).
ssfkzn Строитель.
albina_image_stylist Я стилист по имиджу (подмигивающее лицо).
irissska212 Государственный или муниципальный служащий.
irkach69 Инженер.
adeliashemelova Журналист.
elena_vseznaet Бухгалтер (руки, поднятые в знак торжества).
sabirova_kzn_59 Крановщица.
agilya Модельер.
magellan_kazan Турменеджер.
aquaristics_is_my_hobby Бухгалтер(подмигивающее лицо).
gladkov3582 Бармен.


Сцена 9: Разбор полетов.

Фото: Девушка в тюрбане и с грустным лицом (Агиля).
Геолокация: Казань, Татарстан.
Теги: #тюрбан #тюрбанказань #handmade #мастерица

agilya О наболевшем. Пишу на эмоциях, хотя немного уже поостыла. Я обижена, растеряна и рассержена. Меня не выбрали. Мои головные уборы не прошли фэйсконтроль, они заурядные и не подходят для магазина в Москве (громко плачущее лицо). Ну не только мои, еще кучи мастеров хендмейда из всех уголков России. Не буду погружать в подробности, хочу лишь вас спросить. Очень надеюсь на честный ответ (сложенные вместе ладони) - мои тюрбаны хоть чем-то отличаются от тех, что вы видите на просторах инстаграма или в магазинах своего города? Притягивают ли взгляд? Остаются в памяти? Я не напрашиваюсь на комплименты, просто думаю в какую сторону двигаться дальше (думающее лицо).
podrujka1 Агиля, не расстраивайся! Я в теме, твои тюрбаны прогрессивнее и актуальнее того, что показали в сториз магазина - такие тюрбаны делают уже больше 5 лет точно, просто при продаже можно на них увеличить цену на 200%, потому что это большая сложная вещь. Из-за этой истории бросаться перекраивать себя не нужно. Искать новое нужно всегда, но у тебя с этим проблем нет.
agilya @podrujka1, Спасибо. Думаю, эта история ударила по самолюбию многих мастеров. Перекраивать, конечно, нет, но задуматься заставляет о многом.
jenschina У нас был розничный магазин подарков. Адекватности у мастеров хендмейда в ценообразовании 0. Наценка ниже 100% для магазина - тупо работа на мастера. Но мастера этого просто не понимают. Также не способны работать тиражно и стабильно. Вот вас и не берут никуда.
podrujka2 У тебя интересные фото. Но без обид, лично я бы ничего не купила. Хотя люблю головные уборы. Нет изюминки и необычности, как тысячи других. И еще в них не видно их цены в самом изделии. Если я, как покупатель, беру авторский головной убор за несколько тысяч - я хочу, чтобы по нему это было видно (подмигивающее лицо). Надеюсь, ты не обидишься. А посмотришь на свои работы иначе и сделаешь качественный шаг вперед!
lavka.chudes_kzn Какой у вас замечательный профиль!(улыбающееся лицо с глазами-сердечками) Заглядывайте и вы к нам на страничку (подмигивающее лицо).
spasite_rebenka Срочный сбор денег на операцию ребенку!!! Помогите, кто может! Прошу откликнуться всех!
agilya Спасибо за разбор, теперь с утроенной силой буду работать над собой. (лицо со слезами счастья) Чего и вам советую (широко улыбающееся лицо с зажмуренными глазами).


Сцена 10: Вкусняшки.

Фото: Стол, богато накрытый едой.
Геолокация: Казань, Татарстан.
Теги: #kazan #kazan16 #russia #tatarstan #россия #казань #татарстан

kazan_tut Какое у вас любимое блюдо? (облачко с текстом) Пишите в комментариях! Узнаем, что любят покушать жители нашего города!
guzelfetkulina Чак-чак, талкыш келеве и прочие вкусности. 
k_syaba Моя слабость это эч-почмак все продам (обезьянка «ничего не вижу») за конвертик счастья.
bond_ox Манты?! Обалденно!!!
paren1 Олеш с говядиной. Мммм… Аж в животе заурчало!
ruslan110910 Я люблю эч-почмак и пирог губадию (рыжий творог, изюм тонкое тесто, рис и т. д)
podrujka2 Токмач, обязательно с домашней лапшой.
marta_kizzen Душа требует шаурмы.
podrujka3 А я суши люблю.
аgilya Что угодно, что готовит моя мама.


Сцена 11: Родители

Фото: Парень в кафе, перед ним блюдо с едой.
Геолокация: Чайхона 1 Казань
Теги: нет

paren1 Десять дней в аду. У папы результаты анализов показали рак или онкологию. Я так и не разобрался. Я правда обделался. Это дико страшно. Когда по ящику такое показывают, думаешь: бывает, что уж. А тут раз и с твоими. Это писец. Я все бросил, про всех забыл. Стал гуглить до одури. Почитав, понял, что это явно ошибка. Но был маленький процент, что я не прав. Сегодня, мы получили финальное исследование. Всё офигенно. Они ошиблись! Даже близким не рассказывал. Всех люблю со всей силы (красное сердце). Сорян, если кто попал под горячую руку или кому не ответил на звонок или емейл. Короче, помните, что этот мир принадлежит сильным людям. Мне было реально ссыкотно. В первый раз за всю жизнь было настолько ссыкотно. Если этот пост наберёт много сердечек, то я расскажу, сколько памперсов потратил за это время (лицо со слезами счастья).
paren3 Ахахахахах(лицо со слезами счастья, две скобки). Даже такую тему ты перевел в позитив (аплодирующие руки). Да с тобой вообще по жизни идти не страшно!!! А когда следующий конкурс?
podrujka1 В шоке от некоторых. Человек своей болью поделился, настоящим горем (хорошо, что все обошлось!), но некоторые умудряются спросить: а конкурс когда? Или прочие комментарии не в тему. Просто (женщина, закрывающая лицо рукой).
jenschina Всё нервы и наше питание. Заботьтесь о себе и выбирайте то, что едите. Всем здоровья и спокойствия.
agliya Я очень рада, что все обошлось! Будьте здоровы!(сложенные вместе ладони, трижды)
paren2 Это страшно, думаю....Уффф, эти ошибочные диагнозы, блин, (лицо с символами поверх рта, трижды), зато потом, наверное, по-другому начинаешь все ценить.
podrujka2 Вы уникальный человек! Признать свой страх, пусть и за близкого человека, дано не всем. У вас большое сердце, вы сильны своим духом!!! Здоровья вам, и пусть больше судьба не испытывает вас таким образом - это очень страшно. Удачи вам во всем!!!(сложенные вместе ладони, красное сердце, пять раз).
lavka.chudes_kzn Какой у вас замечательный профиль!(улыбающееся лицо с глазами-сердечками) Заглядывайте и вы к нам на страничку (подмигивающее лицо).
podrujka3 У меня Мама от рака умерла… Мне 18 было… Ужас просто. Никто не знает, что будет с кем то из нас или близких завтра. Жизнь непредсказуема и нужно быть готовыми по всему. Надеюсь, что ВСЕ будут здоровы, и больше жизнь не даст таких испытаний. Говорят, испытания такие бог даёт сильным. Но порой так охота быть слабым, и чтоб все были здоровыми. И в такие моменты понимаешь, что деньги - это пыль, когда не можешь помочь. Дай бог здоровья всем. (сложенные вместе ладони)
spasite_rebenka Мы обращаемся ко всем неравнодушным людям!!! Дайте девочке шанс на полноценную жизнь!!! (сложенные вместе ладони, трижды) Детство проходит, его не вернешь. Так хочется, чтоб доченька стала на ножки, сделала свои первые шаги. Мы рады любой помощи !!!


Фото: Пожилые мужчина и женщина стоят с внуком.
Геолокация: Казань, Татарстан.
Теги: нет

agliya Мои любимые родители (красное сердце). Спасибо вам за все (красное сердце). Ценю, люблю и уважаю . Даже когда мы повзрослели, мы все равно отпрашиваемся у них (лицо со слезами счастья) «Мам, можно в кино мы съездим?» Хочу вечность с вами быть (красное сердце).


Видео: Парень едет в машине, полной цветочных букетов.
Геолокация: Казань, Татарстан
Теги: #мама #деньрождениямамы

paren3 Спасибо, что Ты есть, моя родная #мама… Я Бога за тебя благодарю…


Фото: Парень обнимает маму, позируя для фото на фоне Кремлевской набережной.
Геолокация: Казань, Кремль
теги: #семья #казань #kazan

paren2 Когда-то здесь сидели, раскинув ноги вниз, и думали - а что нас ждет впереди? Сейчас с мамой думаем: а ведь много уже чего было впереди.


Сцена 12: Носочки.

Фото: Фото ног пассажирки автобуса, на ногах веселенькие носки, в которые заправлены джинсы.
Геолокация: Казань, Татарстан
Теги: #носочки #моднаяказань #казаньнастиле #автобус

novosti_kazani От подписчика: «Ругаем молодежь, что щиколотки открыты, пожалуйста, новая мода (две скобочки). Теперь вы довольны?»
podrujka1 Это на каком автобусе? (лицо со слезами счастья)
paren2 Да пилять за***ли вы уже… Вам какое дело, кто как ходит? тляяя… Писец… Раньше кто как хотел, так и ходил, а щас, чуть что не по моде, все писец, изыдье…
paren1 Ну хотя бы так. Зато в тепле(широко улыбающееся лицо).
jenschina Берегите себя и свое Здоровье!!!! И не ругайтесь матом, это очень отвратительно!!!
agilya (поднятый большой палец, трижды) А голые щиколотки и дырявые коленки на джинсах совсем не сочетаются с тёплыми шарфами и варежками!!! Парадокс какой-то! По этому поводу Суворов сказал так и это даже стало поговоркой - держи ноги в тепле, живот в голоде, а голову на холоде!!! (подмигивающее лицо, лицо со слезами счастья).
podrujka2 Уж лучше так! Чем в будущем поколение стариков с больными ногами!
agilya Люди взрослые вроде, "пальцем тычете", как дети. Неужели так принципиально, кто как одет?)
paren3 Молодец, главное, ноги в тепле. Будь ты красива, стройна, высока, но запомни, больная жена никому не нужна.
podrujka3 Умничка(поднятый большой палец)! Кому какое дело, кто как ходит??
lavka.chudes_kzn Какой у вас замечательный профиль!(улыбающееся лицо с глазами-сердечками) Заглядывайте и вы к нам на страничку (подмигивающее лицо).


Сцена 13: Советы подружек.

Фото: Красивая девушка в обтягивающем красном платье.
Геолокация: Казань, Татарстан.
Теги: #проотношения #отношения #семья #психологияотношений #психология #мужжена #отношениясмужчиной #отношениямеждумужчинойиженщиной #отношениявсемье #отношенияполов #отношениясмужем #жена #муж #женщина #мужчина

podrujka1 Мне тут подруженция в директ написала, просила не палить, так что! В общем, муж её регулярно пропадает. Она думает, что у него другая. Рыдает, канеш, слюни разводит, сопли утирает. (лицо, закатывающее глаза). Я в таких вопросах очень категорична! Нахрена ты его ждёшь-то?! Последний что ль мужик? Если он так себя ведет, не сильно-то ты ему и нужна. А еще и знает, что ты его ждешь, прекрасно ваще. С такими надо расходиться сразу, как бы ты ни скучала! И появится тот, кто будет относиться к тебе, как к женщине: заботиться и оберегать! Что за бабы в нашей стране убогие? Их гонят, они обратно бегут! Ты мозг-то включи, милая моя, надо тебе такого мужа? Зачем твоим детям такой отец? Она, главное, «Ну я же его люблю!» - да не любовь это, а кидалово! (женщина, закрывающая лицо рукой) Стабильность и надёжность – вот, что нужно бабе от мужика. Знать, что и завтра всё будет хорошо, что с ним, как за китайской стеной, а не ждать его с гулянок или пока он соизволит вспомнить о тебе и детях. Только я могу решать, кто достоин моего тепла, глядя на отношение ко мне. И если мужчина ведёт себя так (указательный палец, направленный вверх, дважды), то он не то, чтобы тепла твоего, тебе с ним рядом находиться противопоказано! Милая девочка, научись уважать и любить себя в первую очередь, цени своё время, себя как женщину, и все будет прекрасно у тебя (улыбающееся лицо с нимбом). А этого - гони!
paren1 Вай, красотка такая (улыбающееся лицо).
jenschina Правильная мысль. Главное, ценить и любить себя. Рядом со своим мужчиной, ведь мужчина в семье главный. Он все решает.
paren2 Ты (огонь огонь огонь).
podrujka2 Ой, жесть какая-то, а фото классное!
podrujka1 Спасибо, моя кисуля (огонь, улыбающееся лицо с глазами-сердечками).
spasite_rebenka Самое время делать добрые дела. С миру по нитке спасем жизнь моего ребенку!
agliya Блин. Как бы себе это в голову вбить?
paren3 Очень красивое фото получилось.
lavka.chudes_kzn Какой у вас замечательный профиль!(улыбающееся лицо с глазами-сердечками) Заглядывайте и вы к нам на страничку (подмигивающее лицо).
podrujka3 Согласна. Нужно уважать и ценить в первую очередь себя. Я бы уже давно его бросила.


Сцена 14: Мечты детства.

Фото: Детишки катаются с горки.
Геолокация: Казань, Татарстан.
Теги: #kazan #kazan16 #russia #tatarstan #россия #казань #татарстан

kazan_tut А кем Вы мечтали стать в детстве? (облачко с текстом) Пишите в комментариях!
ssfkzn Строителем
albikbaeva1304 Актрисой
pavelvitalevih Водителем тягача
guzel_rieltor_kazan Чиновником, чтобы поровну поделить деньги между людьми, позже поняла, что это утопия.
_eto__anya_ Офицером вооруженных сил (улыбающееся лицо).
galia.nesterova Учителем в школе, «сеять доброе и светлое». Не сложилось.
agilya Мамой трех дочек и трех сыночков.
elena_vseznaet Учителем.
guliamalysheva Актриса.


Сцена 15: Титькосрач 2.

Фото: Голубая обнаженная девушка с голубой обнаженной грудью на фоне голубой воды Голубого озера.
Геолокация: Государственный Природный Комплексный Заказник Голубые Озёра
Теги: #РеспубликаТатарстан #Татарстан #Голубоеозеро #Казань #фотосессия

novosti_kazani Под Казанью, на Голубом озере, прошла откровенная фотосессия. В которой, несмотря на холод, модель фотографировалась топлес. По словам фотографа, окружающие отнеслись к процессу вполне адекватно. Фотосессия смутила лишь парней, которые были с девушками, но они быстро отворачивались.
paren1 Почему женщины такие дуры??? Потом будет пожинать плоды своей легкомысленности, да только поздно будет… Опять очередная шлюха испортила имидж республики, эти гляди, не могут уже успокоится, ни стыда, ни совести! Когда в республике введут законы шариата, чтобы можно было всех неверных девушек засунуть в яму и закидать камнями?
podrujka1 В том году тоже наблюдали такое! Это дурдом просто (лицо, закатывающее глаза).
podrujka2 Хорошо, что новости такие!
jenschina @paren1 1000 раз солидарна с Вами!!! Где мораль и нравственность?
podrujka2 @jenschina А у самой фотографии с открытыми плечами и коленями. Не по мусульмански!
agilya @jenschina Ну так на себя сначала посмотрите. По религиозным взглядам, которые вы поддерживаете, вас бы уже закидали камнями. Потому что вы неверная и позорите семью своими открытыми плечами и ногами.
jenschina @podrujka2 Я не голая, извините, (широко улыбающееся лицо). У меня одежда есть, и не открытая, как вам кажется. А вот у нее все открыто и выставили её на показ.
jenschina @agilya О чем вы вообще, женщина? (широко улыбающееся лицо) Вы сначала найдите такую фото позорную, с голыми титями, а потом поговорим.
lavka.chudes_kzn Какой у вас замечательный профиль!(улыбающееся лицо с глазами-сердечками) Заглядывайте и вы к нам на страничку (подмигивающее лицо).
paren2 Радость-то какая!! Достойные новости региона (поднятый большой палец, четырежды).
paren3 Сиськи.
paren1 Зачем это делать прилюдно? Имейте совесть, и хотя бы каплю уважения к окружающим, для кого-то это вовсе не искусство, а разврат!!! Админ (опущенный большой палец, трижды)


Фото: Красивая девушка в платье с декольте, селфи сверху.
Геолокация: Казань, Татарстан
Теги: #казань #kazan #татарстан #2019 #2019год #kazan_look #kzn #kazancity #мояказань #kazangirls #казань2019 #эгоистка #kazan_tatarstan #girls

agilya Так, дорогие. Касается всех, кто надеется на что-то со мной. Ищите себе попроще. Каждая десятая, если не пятая готова прыгнуть в машину к вам. От меня вы этого точно не дождётесь. Вы судите меня по фотографиям, но вы забываете, дорогие, что страничка моя и фото будет такое, какое Я считаю нужным. А вам желаю доброй дороги, когда будете идти на хер. И запомните, можно носить юбку до пят и при этом быть ш..... Подумайте на досуге. А все, кто надеялся на это, уёзебит со страницы.
lavka.chudes_kzn Какой у вас замечательный профиль!(улыбающееся лицо с глазами-сердечками) Заглядывайте и вы к нам на страничку (подмигивающее лицо).
jenschina Ты беременная, постыдилась бы! Уже живот у тебя видно!
spasite_rebenka Здравствуйте! Прошу Вас поддержать моего сына. Зайдите на нашу страницу, пожалуйста.


Сцена 16: Любимое число.

Фото: Вид на ночную Казань с возвышения.
Геолокация: Казань, Татарстан.
теги: #kazan #kazan16 #russia #tatarstan #россия #казань #татарстан

kazan_tut А какое у Вас любимое число? Пишите в комментариях! (подмигивающее лицо) Посмотрим, какая цифра самая популярная!
valeriya_faatovna 13.
gurianova1415 13.
tatiana_chirkova 10.
viking0728 14.
mlesnikova 13.
mironova_luda.08 7.
galimova0808 8.
galinalugovaya4732 13.
gladkov3582 6.
sofiya_zamalieva 5.
irkach69 13. Замуж вышла в пятницу 13; дочь родила 13. И т.д.
rezeda.safiullina61 7.
natella.62 7.
albina61292 7.
agilya 1. Теперь один.
kosnezhanna 9.
darisha_toys 7.
tetahealer_mary 13.
tetahealer_mary @irkach69 А я родилась 13 (улыбающееся лицо с зажмуренными глазами).


Сцена 17: Беременность

Фото: Беременная красивая женщина (Агиля) в вечернем платье стоит и обнимает живот.
Геолокация: Казань, Татарстан
Теги: #беременность #счастьебытьмамой #беременностьказань  #будумамой #будумамойказань #вожиданиичуда #вожиданиичудаказань #казань

agilya Моя вторая беременность… Моё волшебное время… Спасибо Всевышнему!(сложенные вместе ладони) Пусть каждой женщине будет суждено познать счастье материнства! Ведь самое ценное ожерелье на шее женщины - это её дети…
paren1 Красавица (улыбающееся лицо с глазами-сердечками).
podrujka1 Красивая! Королева (королева).
spasite_rebenka Осталось всего два дня, чтобы собрать деньги на операцию малышу.
podrujka2 Супер фотография (счастливое лицо с обнимающими руками).
lavka.chudes_kzn Какой у вас замечательный профиль!(улыбающееся лицо с глазами-сердечками) Заглядывайте и вы к нам на страничку (подмигивающее лицо).
podrujka3 Какая же ты красивая, восхищаюсь! (красное сердце). Желаю тебе легких родов! (значок поцелуя)


Сцена 18: Дед Мороз

Фото: Дед Мороз и Снегурочка в новогодних конструкций из «огоньков» в центре Казани.
Геолокация: Казань, Татарстан.
Теги: #kazan #kazan16 #russia #tatarstan #россия #казань #татарстан

kazan_tut (Дед Мороз) А до скольки лет Вы верили в Деда Мороза? (облачко с текстом) Пишите в комментариях! 
vadim_kazanskii Когда в животе был. А как родился на этот свет - сразу афигел!
safarov.marat1 А разве его нет? Я до сих пор верю.
shitrva Лет до 5.
krasnov495 А я и сейчас верю.
sal.opel1997 Мне 30 и я верю (лицо со слезами счастья, трижды).
agilya Верю только в себя.


Сцена 19: Итоги года

Фото: Девушка в ажурной карнавальной маске.
Геолокация: Мамаджан
Теги: #kazan #мамыказани #бизнесмолодость #бизнесонлайн #бизнесвдекрете #Казань

agilya Все подводят итоги года, соцсети распирает от постов о заслугах, все стремятся пытаются показаться лучше, чем они есть... А я напишу честные итоги: для меня этот год был хорошим, но далеко не лучшим. В этом году мы с сыном стали «самостоятельными», пришлось рассчитывать только на себя. Да, я пережила развод. У сынули была адаптация к новому саду и период быстрого взросления, ведь он уже все понимает. А у меня привыкание к новому статусу "ясамапосебе". Были разные трудности в моем маленьком бизнесе, были дни, когда два шага вперёд, три назад. Где-то я ошибалась и принимала неправильные решения, сгоряча наговорила много неправильных слов. Были и правильные. Конечно, и счастливые моменты мне это год подарил, быть может просто я ожидала немного больше от себя… И от других. Я очень радуюсь наступлению 2019. Я не буду ждать в новом году чуда и подарков от вселенной, надеяться только на себя надежнее. Просто с началом нового года я смогу отдохнуть, перезагрузиться и в прямом смысле шагнуть в новую жизнь: родить второго ребенка, скоро срок, совсем уже скоро. И может быть, я наконец-то заведу собаку. Знаю, не принято здесь о плохом говорить, но я хочу быть с вами честной (значок поцелуя). Расскажите, как у вас прошёл 2018? И, кстати, кто-нибудь был в «Лавке чудес»? Есть там что хорошее?
podrujka1 Красотка!
paren1 Все очень чётко сказала! У меня тоже было всякое, но главное - развитие в бизнесе.
agilya Да будет развитие! Аминь!
paren2 В основном нормально, грех жаловаться, трудности укрепляют уверенность в себе (поднятый большой палец).
vzaimnye_laiki Делайте взаимные лайки, с наступающим вас новым годом…
spasite_rebenka Срочно нужна помощь девочке! Страшная болезнь!!!
paren3 Вааауувввв! Какая мамаджан (улыбающееся лицо с глазами-сердечками, поднятый большой палец, огонь, жест «окей»).


Сцена последняя: Я (красное сердце) Казань.

Фото:.
Геолокация: Казань, Татарстан.
теги: #kazan #kazan16 #russia #tatarstan #россия #казань #татарстан

kazan_tut Именно Казань чаще всего называют «третьей столицей России». В 2018 году на казанских стадионах проходили некоторые матчи Чемпионата мира по футболу. Казань стабильно занимает одно из первых трёх мест в рейтинге самых популярных городов России по посещаемости туристами из других регионов страны. Местный кремль признан объектом всемирного наследия ЮНЕСКО. Тут живёт примерно в 10-12 раз меньше людей, чем в Москве. Казань древнее Москвы, она была основана ещё в 1005 году. В некоторые периоды своей истории, уже после включения в состав Российской империи, Казань была крупнейшим городом страны. В этом городе расположены храмы 16 различных религий. Во всей Восточной Европе только Прага и Киев являются более старыми мегаполисами, чем Казань. В разное время этот город успел побыть столицей Казанского царства и Казанского ханства. (облачко с текстом) Продолжи в комментариях фразу: "Я люблю свой город, потому что…" (подмигивающее лицо) Посмотрим, насколько вы креативны.
sergeeva4844 Я люблю свой город, потому что он самый красивый!
nata_li_8888 Потому что... это мой город.
leisanchik_firdatovna Родной.
gulya0116 Я тоже люблю Казань.
dina.laz Удачно сочетаются культуры многих религий, национальностей, этим Казань и прекрасна.
milabuh_08 Я люблю Казань, самый лучший город России! (поднятый большой палец, трижды).
rimma_gomerova За что я люблю Казань? За красивые улицы, чудесную архитектуру, за ее великую историю… Я люблю этот город за Кабан-кул, сверкающий в ночных огнях, за Кул-Шариф, который своим волшебным светом заполняет всё вокруг… Я люблю Казань даже в час пик, когда все куда-то спешат и в автобусах только и мечтаешь, чтоб тебе ребра эта толпа не сломала. Я люблю Казань даже за то, что не всегда доберешься быстро туда, куда хотел… Я люблю тебя, моя столица!!!
rezeda_battalova Казань самый-самый лучший город!!! Красивый! Есть где отдохнуть, развлечься! Народ многонациональный и все друг с другом в нормальных отношениях, нет расизма! Зелёный город! Любимый город!!! Спортивный город! Есть чем гордиться!
agilya Люблю Казань за жизнь, что в ней идет.


Конец

Москва, Инстаграм, 2019
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